

黄集乡农机合作社助力“三夏”生产

本报讯 “李师傅，你们今年搞的这个农机合作社好呀，麦收时我们不用再到处找收割机了。”“是呀，我们也不用开着收割机为找麦田到处瞎转了。”李大庆笑着和对方搭着话。李大庆是淮阳县黄集乡黄集村农机户，前年，他花12万元买了台收割机，本想每年“三夏”期间挣些钱，可连续两年都没能如愿。今年“三夏”在即，为了让农机户多挣钱，让成熟的麦子及早颗粒归仓，黄集乡政府组织农机户成立了黄集乡农机合作社。

往年，由于各村农机户圈地为营，各自为战，与外村农机户很少进行麦收信息交流，造成各村麦子

机收进度不均衡。收割机多的村子，麦子早早收割结束，农机户开着收割机到处转悠，找麦田进行作业，农机资源不能得到充分利用。遇到下雨天时，部分成熟的麦子因找不到收割机无法及时收割归仓，对此，麦农多有抱怨。今年，黄集乡政府牵头成立了黄集乡农机合作社。合作社对麦农实行麦收信息预登记，稳住麦农心；对社员实行作业资源及麦收信息共享，合作社负责人分别在每天中午和晚上把各村麦收情况以手机短信的形式发给社员；对人社农机进行统一调配、统一指挥，实行全乡无区域分合作。同时，合作社及早为社员

办理跨区作业证，通过跨区作业，延长农机户作业时间，提高其收入。

目前，黄集乡农机合作社已有入社农机152台，占全乡农机的98%；对今年“三夏”麦收信息预登记5.72万亩，占全乡麦收面积的93%。

（贾宏声）

李寨镇拓宽农民就业路

本报讯 今年以来，项城市李寨镇坚持把创业就业作为实现农民持续增收的重要途径。目前，该镇已形成多领域、多形式的农民创业就业新格局。今年全镇新增创业户80多家，解决了500余人就业难题。

增加农民就业机会。该镇充分利用招商引资成果，增加农民就业岗位。大力推进项目建设，抓好全民创业项目，注重扶持新的创业项目和创业农户，不断创造新的就业岗位，引进周口盛宇板业公司、星火购物广场等项目。拓宽农民就业渠道。该镇积极创造条件，创新机制，在鼓励创业上下功夫，鼓励支持农民工返乡创业。为鼓励农民工在家门口创业，

（薛全伟）

新农村建设莫忽视健身工程

□ 农平

时下，笔者在下乡走访时有农民反映，他们在农闲时也想加强体育锻炼，但农村不像城市，有丰富的健身器材和健身场地，所以大多是到乡村小路上走一走、活动一下筋骨，他们非常盼望农村也能像城市一样有专门的体育健身场所。

笔者认为，要想满足农民群众的愿望，就必须大力实施农民体育健身工程，需要做到以下几点：

一是政府部门要确保实施农民体育健身工程这一农村体育事业在议程上有位置、在内容上有安排、在资金上有支持、在措施上有保证，把农民体育健身工程作为新农村建设和统筹城乡发展的必不可少的内容，加以推进。二是要明



南京市水产科学研究所的水产高级工程师茆健强，自年初以来参加市总工会组织的建设“美丽乡村”职工科技服务活动，与市郊农村30个水产养殖户结对，开展科技帮扶。据悉，南京市共有1000多名农技专家参与建设“美丽乡村”科技服务行动，他们进村庄、下田头、到农户，以各自的技术专长为“美丽乡村”出谋划策。图为茆健强（右）对青虾养殖户武温兴进行青虾种苗繁育技术指导。 新华社记者孙参摄

农村致富信息

技术创新养出高质羊

日前，笔者前往甘肃省民勤县南湖乡夹岗井村小尾寒羊纯繁场，看见场区东南角矗立着一个四米见方的“庞然大物”，让人很好奇！那是上水塔，专供场区羊只生活用水，一次能储50方水，能用一个月。”场长叶建新告诉笔者。

多年的养殖，让叶建新探索出很多的养殖新理念和技术。

定指标哺乳是指对每只产羔母羊都定出哺乳指标，一只母羊一年四只羔羊的哺乳任务，按正常产羔母羊来算，一年产羔两次，一次两只，“多调少补”。叶建新形象地叫它“羔羊过房”。这样，既可减轻母羊的哺乳压力，也保证了羔羊有足够的奶水。“圈中圈”半分离式喂养是指每个活动场内都建一个“小圈”，

是羔羊的“特殊餐厅”，专供羔羊食料。羔羊可自由进入，加速羔羊的育肥和出栏。“牛奶妈”喂养也是养殖场的一大特色，叶建新的小尾寒羊纯繁场里有两头奶牛，它们的任务是哺乳指标外的羔羊，确保指标外的羔羊有奶吃，大大提高了羔羊的成活率，增加了养殖效益。

（摘自《甘肃农民报》）

■实用技术

小麦啥时收获好

小麦的成熟包括蜡熟和完熟两个时期。试验研究表明，小麦在蜡熟末期千粒重达到最大，是最适宜的收获期。收获过早，小麦尚未充分成熟，籽粒不饱满，产量低；收获过晚，则容易断穗落粒，造成损失，而且由于呼吸消耗，籽粒干重下降，品质变差。

小麦适宜收获期的植株特征为：叶片由叶尖到叶鞘顺序变黄，茎秆节间呈金黄色，秆子变黄，唯茎节和穗节微带绿色。远离麦田观察，植株上下皆黄，中间呈一条黄绿带。籽粒表面变为黄色，可用指甲切断，断面呈蜡质状。

小麦的适收期很短。农谚“麦熟一晌，虎口夺粮”、“收麦如救火”等，形象地说明了小麦适时收获的重要性和紧迫性。

（王玉堂）

选购农机具“五要点”

农民在选购农机的过程中，往往由于缺乏专业知识，或者许多农民在购置农机产品时，把注意力过多地集中在价格上，而忽视产品的质量和企业的售后服务，致使在农机后期使用过程中出现很多影响正常作业的麻烦事。所以，农民在选购农机时需要掌握“五要点”。

一是要开机试机。要听声音、观排气、查升温，查看连接紧固部位是否牢固，螺栓、螺母有无松动或脱落现象等。

二是要购买国家质量抽查合格的产品和有关质量主管部门推荐的产品。

因为国家抽查农机产品质量，

是在通知厂家的情况下直接从市

场上抽取，也不向厂家收费，能够真

实地反映产品的质量状况。而国家

有关质量主管部门向社会公开推荐

农机产品，更是慎之又慎的。

五是要尽量选购知名农机

，有利于出现故障时就近维修。

（艳奎）

别样推销 不带鸡蛋带电脑

日前，江苏省沛县龙固镇龙西社区“养鸡大王”吕其建匆匆赶到山东济宁，向当地的鸡蛋购销商老秦推销自家的无公害鸡蛋。

“你空口白牙地‘忽悠’俺说鸡场一天能出多少鸡蛋，俺看看不到货，怎么下订单呢？”“想看俺的鸡场？没问题！”吕其建从挎包里掏出笔记本电脑，向老秦展示鸡场全景。

（摘自《新华日报》）

广告